

# 中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育 简报

第 3 期

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组      2019 年 10 月 10 日



聚焦政治建设，探究思想原理，  
理论学习进入新阶段

在“学党史、找初心”、“建设教育强国”等主题教育理论学习模块圆满完成后，中央财经大学党委理论中心组推进主题教育理论学习更进一步，进入精、深、透新阶段，聚焦“全面从严治党”“加强党的政治建设”专题，探究马克思主义的思想方法和工作方法，将“加强党的建设”理论思考与学校建设发展实际相结合，以加强党的政治建设为统领推进从严治党，为落实立德树

人根本任务筑牢堡垒，为实现“双一流”大学建设目标保驾护航。

### **“全面从严治党”“加强党的政治建设”主题集中学习**

在国庆节假期深入自学基础上，10月9日上午，学校党委理论学习中心组围绕“全面从严治党”“加强党的政治建设”主题，举行集中研讨学习，学习以重点发言与心得体会交流的形式开展。

学校党委书记何秀超阐述了习近平总书记关于新时代加强党的政治建设作出的重大决策部署，对于把握和统筹推进新时代学校党的政治建设主要任务、推动学校改革发展工作的重要意义。他指出要从切实加强理论武装、全面加强党对学校工作的领导、营造风清气正的政治生态、加强学校干部人才队伍建设、切实履行政治担当五个方面，来推进全面从严治党，加强党的政治建设。

校长王瑶琪指出社会主义高校要加强党的政治建设，坚持正确政治方向，贯彻民主集中制，落实立德树人根本任务，扎实做好高校各项工作；要夯实政治根基，营造风清气正的政治生态，防范政治风险，永葆政治本色，坚持廉洁自律，锤炼政治品格。学校各级党组织要抓班子，带队伍，以制度建设来保证政治建设。

理论中心组成员梁勇、史建平先后做了主题发言，梁勇在题为《不忘初心，全面加强党的建设建设；牢记使命，全力推动学

校事业发展》的重点发言中阐述了政党、政权、政治的关系，进而阐述了加强党的政治建设的重要性和意义，指出了学校推进和加强党的政治建设的工作路径与重点。史建平在题为《守纪律、讲规矩，为学校双一流建设保驾护航》的重点发言中阐述了遵守政治纪律和政治规矩内涵和要求，他认为要把守纪律讲规矩摆在学校工作的更加重要的位置，在纪律和规矩的框架内做好本职工作，为学校的建设和发展创造良好政治氛围。党委理论学习中心组其他成员也就“全面从严治党”“加强党的政治建设”“政治纪律和政治规矩”“党性修养”“廉洁自律”等专题，交流了学习体会与感想。

### **探究马克思主义的思想方法和工作方法**

10月9日下午，原新华社副社长、党组成员路建平应邀来校做题为“努力掌握马克思主义的思想方法和工作方法”的专题报告，党委理论学习中心组成员，“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室成员，学校党委委员、纪委委员，全体中层干部，教工、学生党支部书记和师生党员代表参加报告会。

报告中，路建平围绕习近平总书记为什么重视思想方法和工作方法、领会总书记强调的思想方法和工作方法、掌握马克思主义思想方法和工作方法的时代意义三个问题进行了阐述。他分析了当今世界中国面临的风险和挑战与习近平新时代中国特色社

会主义思想的理论品格和思想特色,阐释了习近平总书记提炼出的新时代中国特色的思想方法和工作方法,指出了领会和掌握习近平新时代中国特色社会主义思想对推动事业发展和个人提高能力水平的重要意义和作用。

路建平的报告思想深刻、内涵丰富、主题鲜明、案例生动,为我校师生深入理解与把握马克思主义的思想方法和工作方法提供了理论指导,为学校正在进行的“不忘初心、牢记使命”主题教育提供了重要的方法论指导。

通过此次专题学习,理论中心组成员对党的政治建设、全面从严治党、政治纪律和政治规矩等理论进行了深入地学习,形成了深刻的见解,为主题教育活动奠定了坚实的理论基础和思想基础。

中共中央财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019年10月10日

---

主题教育领导小组办公室学习宣传组

2019年10月10日印